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Fiche exercices sur déterminant 

Exercice n°1 

Déterminer à chaque fois la forme factorisée du déterminant (on précise que a,b et c désignent 3 

réels) 

A = det (
2𝑎 2𝑎 𝑎 − 𝑏 − 𝑐
2𝑏 𝑏 − 𝑐 − 𝑎 2𝑏

𝑐 − 𝑎 − 𝑏 2𝑐 2𝑐
) B = det (

𝑎 + 𝑏 𝑏 + 𝑐 𝑎 + 𝑐
𝑎2 + 𝑏² 𝑏2 + 𝑐² 𝑎2 + 𝑐²
𝑎3 + 𝑏3 𝑏3 + 𝑐3 𝑎3 + 𝑐3

)  

C = det (

𝑎 𝑐 𝑐 𝑏
𝑐 𝑎 𝑏 𝑐
𝑐 𝑏 𝑎 𝑐
𝑏 𝑐 𝑐 𝑎

)  D = det (

0 1 1 1
1 0 𝑎2𝑏2

1 𝑎20 𝑐2

1 𝑏2𝑐20

) 

Exercice n°2 

Soit A = (
0 0 𝑎
1 0 𝑏
0 1 𝑐

) avec a,b,et c 3 réels. 

Soit x un réel, exprimer det(xId3 – A) sous la forme d’un polynôme en x développé. 

 

Exercice n°3 

Même consigne que dans l’exercice n°2 avec A = (
2 −1 1
2 −1 1
1 −1 1

) 

Exercice n°4 

Soit n et p deux entiers naturels non nuls avec n>p 

Que vaut det(AB) pour A∈ ℳ𝑛,𝑝(ℝ) et B∈ ℳ𝑝,𝑛(ℝ) ? 

Exercice n°5 

La famille de vecteurs de ℝ3 : (2,1,0) ; (1,3,1) et (5,2,1) est-elle libre ? (On utilisera deux 

méthodes différentes) 

Exercice n°6 

Soit Jn la matrice de taille n dont tous les coefficients sont égaux à 1. 

Calculer det(Jn – Idn) 

Exercice n°7 

Soit s1, s2, …, sn n reels. 

Calculer le déterminant: 

(

 
 

𝑠1  𝑠1 𝑠1…𝑠1
𝑠1  𝑠2 𝑠2…𝑠2
𝑠1  𝑠2 𝑠3…𝑠3
………………
𝑠1  𝑠2 𝑠3…𝑠𝑛)
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Exercice n°8 

Etant donné les scalaires x0, x1, x2…xn, on définit le déterminant V(x0 ,x1, x2…xn) = 

(

 
 

1   1   … 1
𝑥0 𝑥1… . 𝑥𝑛
𝑥0² 𝑥1²… . 𝑥𝑛²………………
𝑥0
𝑛………𝑥𝑛

𝑛
)

 
 

 

1) Montrer que x→ V(x0 ,x1, x2…x) est un polynôme de degré inférieur ou égal à n. 

2) Démontrer que V(x0 ,x1, x2…xn) = ∏ (𝑥𝑗 − 𝑥𝑖)0≤𝑖<𝑗≤𝑛  

 

Exercice n°9 

Soit E un espace vectoriel de dimension n, et soit A la matrice représentative d’un 

endomorphisme de E. 

Montrer que : 

1) Rang(A)=n⇔Rang(com(A))=n 

2) Rang(A)= n−1 ⇔Rang(com(A))=1 

3) Rang(A)≤n−2 ⇔Rang(com(A))=0 

 

Exercice n°10 

Soit A∈M2n(ℝ) une matrice antisymétrique et soit J∈M2n(ℝ) dont tous les coefficients sont 

égaux à 11.  

Démontrer que, pour tout x∈ ℝ, det(A+xJ)=det(A) 

(Ind. On montrera que x→ det(A+xJ) est un polynôme de degré inférieur ou égal à 1, et pair) 

 

Exercice n°11 

Soit M∈Mn(ℤ). Donner une condition nécessaire et suffisante pour que M soit inversible et 

que son inverse soit dans Mn(ℤ) 

 

Exercice n°12 

Soit E un ℝ -espace vectoriel et f∈L(E) tel que f²=−IdE. Que dire de la dimension de E? 
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Exercice n°13 (INP 2024) 

 

 


